
 

Protokoll 
über die 1. Sitzung des 

 

GEMEINDERATES 
 

am 12. Jänner 2012 im Sitzungssaal des Rabensteiner Gemeinde- & Kulturzentrums 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:00 Uhr 
 

Die Sitzungseinladung erfolgte am 3. Jänner 2012 mittels e-mails. 
 
 

Anwesend waren:   

01) Ing. Kurt Wittmann 02) Gottfried Auer 
03) Ing. Wilfried Böhm 04) Karl Braunsteiner 
05) Johann Moderbacher 06) Hubert Gansch 
07) Josef Plesser 08) Ing. Herbert Schwaiger 
09) Karl Peter Bacher 10) Oskar Brunnlechner 
11) Johannes Blasl 12) Dr. Martina Haag 
13) Helmut Keil 14)  
15) Otto Buder 16) Alois Kaiser 
17) Elisabeth Ortner 18) Ilse Schindlegger 
19) Josefa Karner 20) Edith Sommerauer 
21) Jürgen Ihrybauer   

Entschuldigt abwesend waren: 
 

01) Karl Zöchbauer 02)  

03)  04)  

 

Schriftführer:  Gottfried Auer 

Vorsitzender:  Ing. Kurt Wittmann 
 
 
 

Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig. 
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Tagesordnung:Tagesordnung:Tagesordnung:Tagesordnung:    
    

 

01) Vize-Bürgermeister-Neuwahl 

02) Umbesetzung-Wahl in Gemeinde-Ressorts 

03) Gemeindevertreter in Gemeindeverbänden; Änderungen 
 

Herr Bürgermeister begrüßt die mehr als 50 Zuhörer, vor allem die Familienangehörigen von 
Herrn GGR Hubert Gansch, den als Schriftführer für die Vizebürgermeister Neuwahl 
anwesenden Sachbearbeiter für Wahlen, Herrn Manfred Schmirl. sowie die Mitglieder des 
Gemeinderates und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Nach einer Gedenkminute für den heute um 11:25 Uhr verstorbenen Außendienst-Mitarbeiter 
Karl Riedl und einem kurzen Nachruf eröffnet Herr Bürgermeister die 1. Sitzung des 
Gemeinderates im Jahr 2012.  
 

 
 
TOP 01 Vize-Bürgermeister-Neuwahl 

Herr GGR Gottfried Auer hat mit Wirksamkeit 1. Jänner 2012 sein Amt als Vize-Bürger-
meister zurückgelegt. Dadurch ist entsprechend den Bestimmungen des § 115 der NÖ 
Gemeindeordnung innerhalb einer gesetzlichen Frist von 2 Wochen die Wahl eines neuen 
Vize-Bürgermeisters erforderlich geworden. 
 

Von Herrn Manfred Schmirl, dem Sachbearbeiter für Wahlen, wird eine Niederschrift über 
die Wahl des Vize-Bürgermeisters aufgenommen, welche als wesentlicher Bestandteil 
diesem Protokoll beiliegt. 
 

Zur Verteilung und Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden von Herrn 
Bürgermeister Frau GRin Dr. Martina Haag und Herr GR Oskar Brunnlechner beigezogen. 
 

Obgleich es sich laut Herrn Bürgermeister um keine gebundene Wahl handelt bzw. kein 
Wahlvorschlag vorgesehen ist, schlägt dieser Herrn GGR Hubert Gansch zur Wahl als 
Vize-Bürgermeister vor. 
 
 

Mit einem Abstimmungsergebnis von 19 von 20 gültig abgegebenen Stimmen (1 
Stimmzettel war leer) bei geheimem Wahlvorgang gilt Herr GGR Hubert Gansch als 
neuer Vize-Bürgermeister gewählt. 
Über Befragung durch Herrn Bürgermeister nimmt Herr GGR Hubert Gansch die 
Wahl zum Vize-Bürgermeister an. 
 

Beschlussfassung  19 von 20 gültig abgegebenen Stimmen 

Anwesenheit: 20 Gemeinderatsmitglieder 
 

Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann und Vize-Bürgermeister a.D. Gottfried Auer, dem für sein 
jahrelanges Engagement an der Seite des Rabensteiner Ortsoberhauptes von diesem 
gedankt wurde, gratulieren als erste dem frischgewählten Vize-Bürgermeister und wünschten 
ihm ein gedeihliches und erfolgreiches Wirken in seinem neuen politischen Amt. 
 

Vize-Bürgermeister Hubert Gansch bedankt sich seinerseits für das durch die einstimmige 
Wahl eindrucksvoll von den Rabensteiner Gemeindemandataren in ihn gesetzte Vertrauen 
bzw. die Vorschusslorbeeren, vor allem auch bei den Gemeinderatskolleginnen und -kolle-
gen der SPÖ und der FPÖ. 
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TOP 02 Umbesetzung-Wahl in Gemeinde-Ressorts 

Gemäß den Bestimmungen des § 102 in Verbindung mit § 115 NÖ Gemeindeordnung wird 
nach dem Freiwerden des Vize-Bürgermeister-Mandates mit Wirksamkeit 1. Jänner 2012 
von der Volkspartei Rabenstein für die dadurch erforderliche Ergänzungswahl bzw. Umbe-
setzung in den nachstehend angeführten Gemeinde-Ressorts folgender Wahlvorschlag 
erstattet: 
• Ressort “Kultur und Vereinswesen“ 

Vize-Bürgermeister Hubert Gansch anstelle von Herrn GR Karl Peter Bacher 
• Ressort “Öffentliche Einrichtungen“ 

Vize-Bürgermeister Hubert Gansch anstelle von GGR Gottfried Auer 
 

Entsprechend dem Wahlvorschlag bzw. dem diesbezüglichen Antrag von Herrn 
Bürgermeister wird Herr Vize-Bürgermeister Hubert Gansch in geheimer Wahl bzw. 
per Stimmzettel einstimmig bzw. mit 20 von 20 möglichen Stimmen zum Mitglied der 
Ressorts “Kultur und Vereinswesen“ sowie “Öffentliche Einrichtungen“ gewählt mit 
gleichzeitigem Ausscheiden von GR Karl Peter Bacher aus dem Ressort „“Kultur und 
Vereinsweisen“ und von GGR Gottfried Auer aus dem Ressort “Öffentliche 
Einrichtungen“ 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 20 Gemeinderatsmitglieder 

 
 
TOP 03 Gemeindevertreter in Gemeindeverbänden; Änderungen 

Die Neuwahl des Vize-Bürgermeisters bedingt auch einige Änderungen in Bezug auf die 
Entsendung von Gemeindevertretern in Gemeindeverbänden.  
Herr Bürgermeister bringt dem Gemeinderat seinen diesbezüglichen Vorschlag zur 
Kenntnis und erhebt diesen zum Beschlussantrag. 
 

TOP 0301 Abwasserverband „Mittleres Pielachtal“ 

Ersatz-Vertreter:  VBgm  Hubert Gansch 
(bisher: Gottfried Auer) 
 

TOP 0302 Gemeindeverband für Umweltschutz und Abgabeneinhebung  
im Bezirk St. Pölten 

Ersatz-Vertreter:  VBgm  Hubert Gansch 
(bisher: Gottfried Auer) 
 

TOP 0303 Gemeindeverband für Seuchenabgabe im Bezirk St. Pölten 

Ersatz-Vertreter:  VBgm  Hubert Gansch 
(bisher: Gottfried Auer) 
 

TOP 0304 Regionalplanungsgemeinschaft Pielachtal 

Ersatz-Vertreter:  VBgm  Hubert Gansch 
(bisher: Gottfried Auer) 
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TOP 0305 Musikschule Pielachtal 

2. Gemeindevertreter: VBgm Hubert Gansch 
(bisher: Alois Kaiser) 
 

Der Gemeinderat beschließt über Antrag von Herrn Bürgermeister einstimmig, Herrn 
Vize-Bürgermeister Hubert Gansch in die vorangeführten Verbandsgremien zu ent-
senden. 
 

Beschlussfassung  einstimmig 

Anwesenheit: 20 Gemeinderatsmitglieder 

 
In seiner "Antrittsrede" dankte Vize-Bürgermeister Hubert Gansch vor allem auch seiner 
Familie für die Unterstützung und sprach über seine politischen Pläne und Schwerpunkte, 
welche er setzen wolle. 
 

Bereits vor seiner Wahl zum Vize war Gansch mit Leib und Seele als Obmann vom Ressort 
"Bildung und Familie". Seit mittlerweile 35 Jahren ist er auch aktives Mitglied der Tradigister 
Feuerwehr, absolvierte 1981 die "Feuerwehr-Matura" und somit Träger des "Feuerwehr-
leistungsabzeichens in Gold". 
 

Zudem liegt ihm auch die Erhaltung der Tradigister Marienkapelle sehr am Herzen. Das 
erklärt auch sein großes Engagement bei der Außenrenovierung der Rabensteiner 
"Filialkirche" im Jahre 2010. Seit 5 Jahren steht Hubert Gansch der Obfrau vom Verein zur 
Erhaltung der Marienkapelle, Judith Gerstl, als ihr Stellvertreter zur Seite. 
 

Den Worten von Hubert Gansch folgten "Wünsche zum neuen Jahr" von Peter Rossegger, 
vorgetragen von der Vize-Tochter Antonia Stöckl und deren Freundin Anna König. 
 

Im Anschluss daran gratulierten auch die Klubsprecher GGR Ing. Wilfried Böhm (SPÖ), GR 
Karl Peter Bacher (ÖVP) und GR Elisabeth Ortner (FPÖ) sowie alle anderen Damen und 
Herren des Gemeinderates dem neuen Vize-Bürgermeister zu seiner Wahl.  
 
 

Nachdem über Befragung durch Herrn Bürgermeister seitens der Mitglieder des 
Gemeinderates keine Wortmeldungen erwünscht bzw. vorgebracht werden, schließt 
Herr Bürgermeister die 1 Gemeinderatssitzung des Jahres 2012 um 20 Uhr .  

 
  

Für die Richtigkeit der Ausfertigung 
 

 

 
 
 
 
 

Bürgermeister Ing. Kurt Wittmann 
 

 
 
 
 

GGR Ing. Wilfried Böhm 

 
 
 
 

Schriftführer Gottfried Auer 

 
 
 
 

GGR Karl Braunsteiner 
 

 

Dieses Protokoll wurde genehmigt in der Gemeinderatssitzung am                                             2012. 

 


